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Σήμερα ημέρα Δευτέρα  4  Φεβρουαρίου  2013  και  ώρα 11:00  το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία παρέστησαν η Αντιπρόεδρος του ΕΣΡ Λίνα Αλεξίου και τα μέλη  
Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  
Γεώργιος  Στεφανάκης,  Άρης Σταθάκης.  Απών ο Πρόεδρος του  ΕΣΡ  
Ιωάννης Λασκαρίδης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΝΤΟΤ  ΚΟΜ  ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΟΧΗΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  ΚΑΙ  
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  ΣΚΑΪ  (πρώην 
SEVEN), ενδεχόμενη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 22α Ιανουαρίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.   Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους,  ο  οποίος  έχει  σκοπό  τη 
μετάδοση  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της  ποιοτικής 
στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
ραδιοτηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της 
αξίας του ανθρώπου.

ΙΙ.  Το  άρθρο  5  παρ.  1  του  Π.  Δ/τος  77/2003,  κατά  το  οποίο  η  μετάδοση  των 
γεγονότων πρέπει να είναι αληθής, ακριβής και όσον το δυνατόν πλήρης, τα γεγονότα 
πρέπει  να  παρουσιάζονται  με  προσοχή  και  αίσθημα  ευθύνης,  ώστε  να  μην 
δημιουργούν σύγχυση στο κοινό.

ΙΙΙ.  Τo άρθρo 8  παρ.  1  του  Π.  Δ/τος  77/2003,  κατά  το  οποίο  δεν  πρέπει  να 
μεταδίδονται πληροφορίες χωρίς να έχουν ελεγχθεί.

IV. Το άρθρο 1 παρ. 1 εδ. γ  του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι ραδιοτηλεοπτικοί 
σταθμοί πρέπει να μεριμνούν για την αντικειμενική ενημέρωση, τη διασφάλιση της 
πολυφωνίας, καθώς και την προαγωγή του πολιτισμού με την μετάδοση εκπομπών 
λόγου και τέχνης. 

V.  Το άρθρο 3 παρ.  1  του Π.Δ/τος  77/2003,  κατά το  οποίο το ραδιόφωνο και  η 
τηλεόραση  πρέπει  να  αναγνωρίζουν  και  να  σέβονται  εμπράκτως  τη  διατύπωση 
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διαφορετικών απόψεων και να υπερασπίζονται την ελευθερία μεταδόσεώς τους, ενώ 
οι διαφορετικές απόψεις πρέπει να παρουσιάζονται έγκαιρα και με ίσους όρους.  

VΙ.  Το  άρθρο  9  παρ.  2  του  Π.Δ/τος  77/2003  κατά  το  οποίο  τα  πρόσωπα  που 
αναφέρονται στις εκπομπές πρέπει να απολαμβάνουν δίκαιης, ορθής και αξιοπρεπούς 
συμπεριφοράς.

VΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 1 εδαφ. β του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι κάθε είδους 
εκπομπές  που  μεταδίδουν  οι  ραδιοτηλεοπτικοί  σταθμοί  πρέπει  να  σέβονται  την 
προσωπικότητα  κάθε  προσώπου,  η  εικόνα  του  οποίου  εμφανίζεται  στην  οθόνη  ή 
μεταδίδονται  το όνομα ή στοιχεία επαρκή για τον προσδιορισμό του

VIII. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4 παρ. 1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου,  της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΝΤΟΤ  ΚΟΜ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ, ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθμού  ΣΚΑΪ  (πρώην  SEVEN),  του  υποβληθέντος  υπομνήματος και της 
παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, της 
εκπομπής «Πρώτη Γραμμή» που μεταδόθηκε κατά την 26.7.2011,  από 06:00 έως 
10:00 ώρας, προέκυψαν τα ακόλουθα:
Ένδειξη:  File 4 0:43:55
Κος Οικονόμου:  Τώρα κύριε Δήμαρχε, μάθαμε και χθες για ένα απίστευτο θέμα, ότι  
εξαφανίστηκαν 4, 5 γκρέιντερ από κει που τα είχατε σε αποθήκη;  Πώς έγινε αυτό;  Τα  
γκρέιντερ είναι αυτά τα τεράστια μηχανήματα να πούμε στον κόσμο.
Κος Μπουτάρης:  Κοιτάξτε να δείτε, κοιτάξτε να δείτε καταρχήν πώς τα βρήκαμε. 
Λόγω του  ότι  μετά  τη  συνένωση  των  δήμων,  εμείς  συνενωθήκαμε  με  τον  Δήμο 
Τριανδρίας, είμαστε υποχρεωμένοι ν’ αλλάξουμε ΑΦΜ.  
Κος Οικονόμου:  Μάλιστα.
Κος Μπουτάρης:  Αλλάζοντας ΑΦΜ πρέπει να περάσουνε όλα τα αυτοκίνητα του 
Δήμου να περάσουνε νέα ταξινόμηση για να με βάση αυτή την αλλαγή.  Λοιπόν.  
Βάζοντας  κάτω τις  λίστες,  τι  αυτοκίνητα  υπάρχουνε  και  που βρίσκονται  και  που 
αυτό,  πέρα  από  αυτά  τα  γκρέιντερ  ανακαλύψαμε  κατ’  αρχήν  καμιά  δεκαριά 
απορριμματοφόρα, τα οποία εμφανίζονται ότι είναι στο Δήμο αλλά έχουνε δωριθεί 
σε διάφορους Δήμους.  Από την Καστοριά ως την Αλεξανδρούπολη.
Κος Οικονόμου:  Α, μάλιστα.  Ναι, ναι, ναι.
Κος Μπουτάρης:  Αυτά απλώς είναι μία αταξία, αν θέλετε, στην τακτοποίηση των 
χαρτιών.  
Κος Οικονόμου:  Διαδικαστικό λέτε είναι το θέμα.
Κος Μπουτάρης:  Δηλαδή, αυτό για τα γκρέιντερ δεν είναι διαδικαστικό.  
Κος Οικονόμου:  Μάλιστα.
Κος Μπουτάρης:  Τα γκρέιντερ πήγανε στη Σαμοθράκη πριν από, επί δημαρχίας 
Κούβελα. 
Κος Οικονόμου:  Μάλιστα.
Κος Μπουτάρης:  Πήγανε στη Σαμοθράκη για να κάνουνε ιδιωτική δουλειά.
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Κος Οικονόμου:  Και έμειναν εκεί έκτοτε;
Κος Μπουτάρης:  Και μείνανε.  Και μείναν εκεί.  Ναι.  Δεν τα αναζήτησε κανένας.
Κος Οικονόμου: Πώς πήγανε;  Για ιδιωτική δουλειά πήγανε εκεί και έμειναν εκεί  
πέρα;  
Κος  Μπουτάρης:  Για  ιδιωτική,  κύριε  Οικονόμου  για  ιδιωτική  δουλειά.
Κος Οικονόμου:  Πόσα χρόνια τώρα, πόσα χρόνια είναι αυτή η δουλειά;
Κος Μπουτάρης:  Αυτό σας λέω επί δημαρχίας Κούβελα, πόσα έχει, 15, 20 χρόνια;
Κος Οικονόμου:  Από τότε  είναι  εκεί  τα γκρέιντερ  και  τα χρησιμοποιούν  κάποιοι  
ιδιώτες;  Ή τα έχουν παρατημένα;
Κος Μπουτάρης:  Δεν ξέρω αν ζούνε ακόμα αυτά τα γκρέιντερ ή όχι, δεν ξέρω αν 
είναι παρατημένα, προσπαθούμε να βρούμε τη διαδικασία αλλά όλο αυτό, όλη αυτή η 
ιστορία είναι ένα δείγμα του μπάχαλου που επικρατούσε 
Κος Οικονόμου:  Ε βέβαια, ε βέβαια.
Κος Μπουτάρης:  όχι μόνο στο Δήμο Θεσσαλονίκης.  Σ’ όλη τη χώρα υπάρχει μία 
παντελής αδιαφορία.  Έπρεπε κάθε χρόνο να γίνεται
Κος Οικονόμου:  Για το δημόσιο χρήμα, υπάρχει αδιαφορία για το δημόσιο χρήμα  
κύριε Μπουτάρη, δυστυχώς.
Κος Μπουτάρης:  Ε, ακριβώς, ακριβώς, ακριβώς.
Κος Οικονόμου:  Αυτή είναι η πραγματικότητα που λέτε.  Ευχαριστώ πολύ, καλή σας  
μέρα.
Κος Μπουτάρης:  Και αυτά δεν γίνονται.  
Κος Οικονόμου:  Έτσι είναι κύριε Δήμαρχε. 
Κος Μπουτάρης:  Να ‘στε καλά/
Κος Οικονόμου:  Να ’στε καλά.  Σας ευχαριστώ πολύ, καλή μέρα.
Φοβερό θέμα.  Σκέψου τώρα ρε παιδιά, 15, 20 χρόνια.  
Πάνελ:  Απίστευτο είναι.
Κος  Οικονόμου:  Τα  ’χε  στείλει  ο  δήμαρχος  εκεί  ο  Κούβελας  τότε  για  ιδιωτική  
δουλειά, άρα παρατύπως, πιθανόν και παρανόμως και
Πάνελ:  Έμειναν.
Κος Οικονόμου:  έκτοτε ουδείς τα αναζήτησε, σου λέει τι μας νοιάζει μωρέ, έχει ο  
κορβανάς.  Ουδείς ασχολείται.  
Πάνελ:  Πάμε γρήγορα σε διαφημίσεις.
Κος Οικονόμου:  Πάμε στο διάλειμμα μπας και σωθούμε.  Δε γίνεται.

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας του Σωτήρη Κούβελα. 
Πρόκειται περί εκπομπής η οποία ασχολήθηκε με την επικαιρότητα και ειδικότερα με 
την εξαφάνιση 4 ή 5 γκρέιντερ από αποθήκη του δήμου Θεσσαλονίκης. Σε ερώτηση 
του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθμού ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης αναφέρθηκε 
στο  γενόμενο  έλεγχο  προς  εξακρίβωση  της  περιουσίας  του  δήμου,  την  κατά  τον 
έλεγχο διαπίστωση ότι έχουν δωριθεί απορριμματοφόρα σε  διαφόρους δήμους, ότι το 
ζήτημα  τακτοποιήσεως  αυτών  είναι  διαδικαστικό,  ότι  τα  γκρέιντερ  πήγαν  στη 
Σαμοθράκη  επί  δημαρχίας  Κούβελα  για  να  κάνουν  ιδιωτική  δουλειά,  ότι  δεν  τα 
αναζήτησε  κανείς,  ότι  δεν  γνωρίζει  αν  υπάρχουν  τα  γκρέιντερ  και  αν 
χρησιμοποιούνται  από  κάποιους.  Πρόδηλον  είναι  ότι  η  εκπομπή  αναφερόταν  σε 
επιλήψιμη  πράξη  του  καταγγέλλοντος  πρώην  δημάρχου  Θεσσαλονίκης  ο  οποίος 
ζήτησε  να  παρέμβει  για  να  εκθέσει  τις  απόψεις  του.  Ο  τηλεπαρουσιαστής 
επικαλούμενος την συμπλήρωση του χρόνου του συγκεκριμένου προγράμματος και 
την ανάγκη ενάρξεως του διαφημιστικού διαλείμματος δεν παρέσχε την δυνατότητα 
στον  καταγγέλλοντα  να  παρέμβει  και  να  εκθέσει  τις  απόψεις  του  επί  του 
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προαναφερθέντος σοβαρού ζητήματος. Έτσι όμως ο τηλεοπτικός σταθμός, δια του 
εκπροσώπου  του  παρέλειψε  να  εκπληρώσει  νόμιμη  υποχρέωση  προς  διατύπωση 
διαφορετικών απόψεων και την αντικειμενική και πλήρη ενημέρωση των τηλεθεατών 
επί του ως άνω ζητήματος. Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση της συστάσεως.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία  με  την επωνυμία ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΝΤΟΤ ΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΟΧΗΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  ΚΑΙ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ,  
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  ΣΚΑΪ  (πρώην  SEVEN), τη  διοικητική 
κύρωση  της συστάσεως όπως η μετάδοση των γεγονότων πρέπει  να είναι  όσο το 
δυνατόν  πλήρης,  να  έχουν  ελεγχθεί,  με  σεβασμό  στην  ανάγκη  διατυπώσεως 
διαφορετικών απόψεων και την εντεύθεν αντικειμενική ενημέρωση του κοινού, με 
απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  4η Φεβρουαρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 18η Φεβρουαρίου 2013.

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

  ΛΙΝΑ ΑΛΕΞΙΟΥ
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